

# 当好群众健康安全“守门员”

□记者 陆荣春

在疫情防控这个没有硝烟的“战场”上,我市各行各业、各级党组织广大党员干部忠诚为民、爱岗敬业,努力当好人民群众健康安全的“守门员”和保护神。他们在组织和人民最需要的时候挺身而出,不怕苦、不畏难,全身心投入疫情防控各项工作,充分展现了共产党员的使命与担当。

## 守护好群众的健康安全

“您好!家里人有没有从外地回来的?都打疫苗了吗……”连日来,盐城经开区科技局积极行动,第一时间组建科技志愿服务队,一大批党员志愿者肩负起“科技人”的担当,分赴各个防疫点位,身体力行贡献力量。在浦鑫公寓2号楼,党员志愿者对该楼栋的122户居民逐一问询、面对面核实家庭成员、疫苗接种等情况,同时向居民普及防疫政策及措施,拧紧“防控阀门”。该局党员志愿者袁宇说:“我楼上楼下跑了30多户,虽然很累,但觉得很值得。作为一名党员,关键时刻就应该冲在前,干在前,守牢疫情防控线,守护好辖区群众的健康安全。”

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,该局党员干部甘于奉献,冲锋在前。他们不分年龄、性别、职务,无论是白天,还是黑夜,都坚守在疫情防控的“最前线”。

“您好!请出示身份证、健康码和行程卡。”近来,在盐城经开区漓江路大货车查验点,该局党员干部和入党积极分子穿上防护服,化身“大白”,积极开展车辆引导、信息登记、核酸检测引导等疫情防控工作,助力货车走得顺畅。他们24小时轮流值班驻守防疫一线,挨个开展货车人员排查登记,严格把控每一位入区货车人员的情况,确保做到守护到位、服务到位。

## 始终战斗在防疫第一线

4月11日下午3时许,盐都区盐渎街道万胜社区卫生服务站来了两个陌生的中年男子。站长徐朝军按要求为他们测温,检查健康码、行程卡,当要求来人扫场所码时,两个男子不耐烦地说:“我们是市区的,这个就免了吧。”徐朝军心平

气和地解释道:“这是规定,咱们不能马虎,必须严格执行。”来人见徐朝军态度坚决,也就不再争论,按要求进行了登记扫码。

今年53岁的徐朝军是一名有着多年党龄的社区卫生工作者,自1989年5月成为乡村医生以来,已连续在基层工作了33个年头。疫情防控期间,徐朝军早出晚归,舍小家顾大家,始终战斗在防疫第一线。

3月17日零时许,刚回家上床休息不到半小时的徐朝军接到电话通知,称当天凌晨4点半街道开始全员核酸检测。徐朝军二话不说,迅速起床赶到和泰家园小区检测点位上,做准备工作。在人手十分紧缺的情况下,身着防护服的徐朝军又连续工作了7个小时,其间饿了渴了忍一忍,手腕酸疼了,活动一会儿,硬是坚持完成了2600例核酸样本采集任务。

## 一步一脚印,把数据“跑实跑透”

流调溯源快一步,疫情防控周期就短一些、扩散风险就减一分;流调溯源准一点,疫情防控效率就高一点、效果就更好一些。市公安局流调溯源专班成立“党员先锋突击队”,4个战斗小组共100余人,全面进入应急战斗状态,梯次上阵、全员战斗。

3月22日下午1点,在东台市收购蔬菜的一名货车司机被确诊为阳性病例,专班随即查清其在盐轨迹。“别着急下定论,要进一步核实。”专班流调组组长徐小进认为,该司机行驶轨迹多在乡镇,地理环境偏僻,导致轨迹断档,他与菜农都是现金交易,大数据支撑有限。市县专班民辅警联合卫健部门、志愿者分别前往现场核查,多角度、多人员回访验证。3月22日晚9时许,通告发出,其在盐轨迹悉数公布,短短几行字,但每一个时间、地点的背后,都是流调专班的辛苦付出。

一名党员就是一面旗帜。面对严峻复杂的疫情形势,广大党员民警迎疫逆行、冲锋在前,上火线、打头阵,用忠诚和奉献换来百姓的平安健康。3月以来,盐城公安累计核查涉疫城市来盐数据120余万条,切实做到涉疫数据全链条核查,风险人员全流程掌控。



近日,亭湖区文峰街道双元路社区充分发挥“网格+警格”双网融合、联防联控的工作优势,对出租房开展排查和宣传工作,随时掌握出租房人员情况,确保疫情防控工作落细、落实。

记者 沈婷玉 摄



连日来,亭湖区新洋街道童家沟社区组织党员志愿者、网格员提供“保姆式”贴心服务,免费接送前期未能接种新冠疫苗的辖区老人接种疫苗,同时开展每日电话咨询身体状况、宣传个人防护知识和心理健康辅导等全方位服务。记者 陶秋凤 摄



为普及应急救护知识技能,提升广大师生防灾避险及自救互救能力,守护校园平安,近日,市红十字会到市第一小学为46名教职工开展救护培训。

记者 陆荣春 摄



4月27日,亭湖区新洋街道小洋湾社区网格员前往辖区内超市、理发店和菜场摊位等公共场所,嘱咐经营商户配齐体温枪、消毒酒精等防疫物资,并现场宣传防疫知识,动员购买商品的居民佩戴好口罩,做好安全防护措施。记者 程兰霞 摄

## 来自“疫”线的入党申请书

盐城晚报讯 “在这场没有硝烟的战斗中,我看到了身边的党员同志们,不怕牺牲,不惧艰辛,克服困难,冲在疫情防控的最前面,他们的精神深深地影响着我,让我很向往,想向他们学习,向他们靠拢……”“我申请加入中国共产党,愿意为党的事业奋斗终身,在党和人民需要我的时候随时献上自己的一份力量!”4月27日,盐都区盐渎街道党委向在抗疫一线的优秀青年发出入党倡议,并鼓励大家向抗战在“疫”线,在隔离点写下入党申请书的李春学习,积极向党组织靠拢。

李春是盐渎街道社区卫生服务中心的一名医

务工作者。2020年,新冠肺炎疫情暴发之际,李春积极响应号召,投身抗疫一线,连续两年,他放弃回重庆老家过年与亲人团聚的机会,主动留在单位备班。2022年3月,疫情形势再次严峻起来,这次病毒传播速度快,传播范围广。李春主动请缨,再次加入抗疫一线。

工作期间,他认真负责,准时送餐、消毒、收集医疗废物。由于李春认真负责,和工作人员互相配合、团结协作,隔离点抗疫工作运转良好。在工作之余,李春在隔离点临时办公室写下,并递交了自己的入党申请书。

瞿睿 尹志慧 刘丛华 记者 程兰霞

## 蔬菜店老板捐出4万余元物资

## 880份蔬菜礼包赠送给封控区村民

盐城晚报讯 4月24日下午,由射阳县优鲜农贸解放西路店捐赠的880份蔬菜大礼包,经射阳县爱心家园志愿服务队的志愿者分拣包装,全部配送到射阳经济开发区七埠村村民家中。

当天中午12点钟左右,几名身穿红马甲的志愿者正在清理包心菜上的黄叶,旁边还堆放有萝卜、土豆、青辣椒和莴苣,被清理过的包心菜被一装进红色包装袋中。射阳优鲜农贸解放西路店负责人施耀飞说,在射阳全境抗疫封控期间,他们

从山东采购了一批蔬菜,考虑到封控区居民采购困难问题,门店的几个股东商量后决定,拿出库存的包心菜、土豆、青辣椒、莴苣、韭菜、大白菜和挂面等价值4万元的物品,捐赠给被封控在家的射阳经济开发区七埠村800多户村民。

由于捐赠物资的分拣工作量较大,射阳县爱心家园志愿服务队得到这个消息,主动安排10多名志愿者穿戴二级防护装备,前来帮忙分拣打包。

陈冬平 记者 宋晓华